


Školy se otevřely pro žáky 9. ročníků. Učitelé je připraví na 

přijímací zkoušky 

11. květen 2020, Jan Beneš 

 

Kvůli koronavirové pandemii se žáci 9. ročníků základních škol museli až doteď připravovat na přijímací 

zkoušky na střední školy z domova. Od 11. května ale mohou docházet do škol, kde je učitelé budou 

připravovat na testy z českého jazyka a matematiky. 

„Teď se žáci shromažďují, měli by být od sebe v rozestupu 2 metrů,“ popisuje před budovou školy učitelka 

Irena Papoušková. Popsala také, co dnes žáky čeká: „Až tu ta skupinka dětí, kterých mám teď na starost 13, 

bude, odvedu je do třídy a s paní asistentkou jim zadáme zasedací pořádek, vydesinfikují si ruce, a pak už je 

bude čekat vyučující českého jazyka, která s nimi bude pracovat v bloku do 11. hodin.“ 

Před odchodem do vyučování učitelé seznámili žáky s podmínkami výuky: „Vždy se shromáždíte zde, nebudete 

se shromažďovat s ostatními. Když budete potřebovat na toaletu, budete chodit po jednom. Vydesinfikujete si 

ruce, než vstoupíte do třídy, a pak budete pracovat dle pokynů vyučujícího. Školu pak budete opouštět 

jednotlivě,“ shrnula Papoušková. 

Deváťák Kryštof popsal důvody, proč se rozhodl dobrovolně docházet do školy: „Pomůže mi to k přijímačkám, 

a hlavně – je to poslední rok za základce, tak mi to přijde jako škoda, být doma.“ 

Jak je organizace výuky připravená, říká ředitelka 15. základní školy v Mostě Lenka Firmanová: „Budeme to 

mít v blocích – žáci budou docházet čtyřikrát týdně, v pátek mají volno. Paní učitelky se budou střídat – 

v pondělí a středu český jazyk, v úterý a čtvrtek matematika.“ 

Přijímací zkoušky na střední školy se uskuteční 8. a 9. června. 

 

Zdroj: https://sever.rozhlas.cz/skoly-se-otevrely-pro-zaky-9-rocniku-ucitele-je-pripravi-na-prijimaci-zkousky-8200872 

 

https://sever.rozhlas.cz/skoly-se-otevrely-pro-zaky-9-rocniku-ucitele-je-pripravi-na-prijimaci-zkousky-8200872


Rekonstrukce školy 

15. ZŠ 

V základní škole v ulici J. A. Komenského je v plánu akce s názvem Snížení energetické náročnosti. Spočívá v 

kompletním zateplení fasády všech objektů a budov školy, dále ve výměně oken (plastová za dřevěná) a 

zateplení plochých střech tepelnou izolací. Zhotovitel stavby se v současné době soutěží. 

Začátek realizace je plánován na červen. Ukončení stavby s předpokládanými náklady okolo 45 miliónů korun 

má být do konce tohoto roku. 

https://listy.mesto-most.cz/chystane-opravy-v-mosteckych-skolach/d-14507 

 

Školní hřiště nebude nadále zpřístupněno s ohledem na 

plánovanou rozsáhlou rekonstrukci školy s vědomím zřizovatele. 

Děkujeme za pochopení. 

 

Obecné pokyny pro provoz tělocvičen od 11. 5. 2020 

1. Provozní doba tělocvičen je ve všední dny od 15 do 20 hodin, o víkendy a svátky od 9 do 12 a od 14 

do 20 hodin. 

2. Návštěvu a využití tělocvičny je nutné si předem telefonicky zarezervovat na +420 603 839 532. 

3. Není možné využívat související vnitřní prostory – zejména společné šatny, umývárny a sprchy.  

4. Použití toalet je možné za podmínek, že je nastaven režim tak, aby se ve vnitřních prostorách 

nepotkávalo vícero osob a bylo zajištěno provádění zvýšených hygienických opatření (tzn. po 

každém použití WC je nutné ho dezinfikovat). 

5. V průběhu sportovních aktivit nejsou sportovci povinni nosit ochranný prostředek dýchacích cest. 

Ostatní osoby na sportovišti musejí mít nos a ústa zakrytá rouškou. 

6. Pro organizovaný trénink sportovců platí: přítomnost maximálně 100 osob (sportovci, 

organizátoři, techničtí pracovníci, rozhodčí, pořadatelská služba, realizační tým, zdravotníci, 

zástupci médií). 

7. Vzdálenost mezi sportovci a ostatními osobami na sportovišti musí být minimálně 2 metry. 

8. Na sportovišti bude k dispozici nádoba s dezinfekčním prostředkem na dezinfekci rukou. 

9. Po skončení tréninku bude prováděna pravidelná dezinfekce všech použitých tréninkových 

pomůcek. 

10. V případě pronájmu tělocvičen sportovním klubům si dezinfekci na sportovištích zajistí sportovní 

kluby.  

11. Sportovní kluby budou používat výhradně své pomůcky a sportovní náčiní, rovněž si samy 

zodpovídají za dezinfekci nářadí.  

12. Návštěvníci jsou povinni dodržovat provozní řád tělocvičen. 

 

V Mostě 11. května 2020 

Mgr. Lenka Firmanová, 

ředitelka školy 

https://listy.mesto-most.cz/chystane-opravy-v-mosteckych-skolach/d-14507


ŠKOLA V PYŽAMU 

Práce dětí z 1.A. Na 1. fotce žákyně počítá matematické pexeso, na 2. fotce názorně sčítá, odčítá (tzv. 

krokování), 3. fotka ukazuje výsledek testu z prvouky, 4. fotka ukazuje čtení ze Slabikáře.  

 

 

 

 

 

 

 



1.6. Mezinárodní den dětí 

Mezinárodní den dětí (MDD) se poprvé slavil ve více zemí až roku 1950. MDD je dnem kdy se po celém světě 

pro děti konají různé zábavné akce, hry nebo sportovní turnaje. Je třeba upozornit na práva a potřeby dětí, se 

kterými je v dnešní době často jednáno jako s dospělými. Jedním ze smyslů Mezinárodního dne dětí je, že 

rodina by měla být pohromadě a věnovat se sama sobě, přece všichni známe přísloví - kdo si hraje - nezlobí. 

K Mezinárodnímu dni dětí se Československo přihlásilo v roce 1950 (ve znamení zvýšeného boje za mír)[9] a 

slavil se (1. června) od roku 1951. Zejména v první polovině 50. let měly jeho oslavy podobu významné 

politické kampaně, do které se svými projevy (vedle nejvyšších státních činitelů, úřadů, škol a společenských 

organizací) zapojily i manželky prezidentů, Marta Gottwaldová a Marie Zápotocká. MDD se tehdy nesl na 

propagované vlně mírového hnutí a pod patronátem Československého svazu žen; 

představujícího soužití dětského a ženského (mateřského) elementu (předsedkyně svazu Anežka Hodinová-

Spurná stála i v čele Čs. výboru obránců míru).[10] 

Do centra oslav MDD v 50. letech (i v pozdějším období) vláda postavila zájem o nejmladší generaci na 

vyzdvihování hmotné a sociální péče socialistického státu, takže v živých, rozhlasových i tiskových projevech 

veřejných činitelů se pravidelně objevovaly statistiky nově vybudovaných jeslí, školek a dalších zařízení 

(školních družin, domů pionýrů, ÚNZ). Všeobecně se oslavy (kampaně) k MDD odehrávaly ve městech a 

obcích na základě závazných osnov ve dvou rovinách.[10] 

Veřejné manifestace 

svolávaly různé osvětové 

instituce pod záštitou 

Výboru československých 

žen a dalších 

socialistických organizací, 

na kterých se odehrávaly 

politické projevy a 

vystoupení výchovných 

pracovníků, lékařů a 

jiných. Národní 

výbory měly na starosti 

výzdobu veřejných 

prostranství (ale i 

výkladních skříní s 

dětskými kresbami a 

výrobky), obstarání 

plakátů a hesel, obchody 

připravovaly výstavky s 

dětským zbožím, 

hračkami, knihami nebo 

pionýrskými potřebami. Během oslav se dětem předávaly do užívání svépomocně budovaná hřiště (též zařízení 

pro letní tábory).[10] Pro školy vydávalo ministerstvo školství podrobné směrnice. Ve školách se tak oslavy 

MDD musely skládat ze shromáždění žáků a povinného poslechu rozhlasového projevu, ve kterém byl žákům 

zprostředkován politický význam MDD (zrovna tak činili učitelé v hodinách výuky). Do vyučování bylo 

zařazeno promítáním filmů a popřípadě školní zábavné odpoledne.[10] 

Veřejné akce s názvem „radostné odpoledne” se konaly nejbližší neděli po 1. červnu v blízkém okolí školy 

(hřišti, parku). Národní výbory a společenské organizace pořádaly průvody, karnevaly, dětské soutěže a 

sportovní hry. Venkovské děti byly sváženy do divadel a kin ve městech. Pro starší děti se připravovaly večerní 

táborové ohně a lampionové průvody. Směrnice z května 1955, vydaná společně ministerstvem kultury, 

ministerstvem školství a ministerstvem zdravotnictví, upravovala oslavy MDD (kulturní představení) v jeslích, 

mateřských školách, dětských domovech, dále zdravotních ústavech a pro dětské pacienty na lůžkových 

odděleních nemocnic. Oslavy Mezinárodního dne dětí se od druhé poloviny 50. let nekonaly s takovou 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Mezin%C3%A1rodn%C3%AD_den_d%C4%9Bt%C3%AD#cite_note-9
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manifestační pompou, ale KSČ jim ponechala politický ráz; děti odesílaly zdravice a kresby československé 

vládě, v Rudém právu pravidelně vycházel příležitostný článek.[10] 

Předzvěstí tzv. nové práce s dětmi byla pionýrská manifestace na den MDD 1. června 1958 v Lánech u 

Prahy za účasti více než dvou tisíc nejlepších pionýrů z celé ČSR s nástupem před tribunou, kde zasedli v čele s 

prezidentem republiky a 1. tajemníkem ÚV KSČ Antonínem Novotným a předsedou vlády Viliamem Širokým, 

ministři, členové politického byra ÚV KSČ (např. ministr vnitra Rudolf Barák) a další straničtí 

činitelé.[11] Defilování krojovaných pionýrů s šátky na krku za doprovodu svazáckých vedoucích, doplněné 

přehlídkou historických oddílových praporů a trubačů, doprovázely debaty s představiteli strany a vlády.[10] 

http://svatky.centrum.cz/svatky/vyznamne-dny/mezinarodni-den-deti-101/ 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Mezin%C3%A1rodn%C3%AD_den_d%C4%9Bt%C3%AD 

 

Vyhlazení obce Lidice 

10. 6. 1942 - 78 let 

Dne 10. června 1942 z rozkazu K. H. Franka nacisté vyhladili středočeskou obec Lidice jako odvetu na českém 

lidu za atentát na Heydricha. Záminkou se stalo vykonstruované obvinění, že se v Lidicích ukrývaly zbraně a 

osoby s podílem na atentátu. Celkem 173 lidických mužů bylo zastřeleno na zahradě Horákova statku, další byli 

zastřeleni po návratu z práce, ženy poslány do KT Ravensbrück a děti, kromě několika vybraných k poněmčení, 

byly poslány do vyhlazovacího tábora Chełmno, kde byly následně otráveny výfukovými plyny. 

Z celkového počtu 503 obyvatel obce bylo zabito, nebo zahynulo v koncentračních táborech 340 lidí: 

190 mužů, 60 žen a 88 dětí. Tím však nacisté neskončili, jejich plánem bylo vymazání celé obce — domy byly 

vypáleny, zničeny trhavinami a srovnány se zemí, rozkopán byl i lidický hřbitov. 

Vyhlazení Lidic a později Ležáků nacisté přikládali hlavně odstrašující význam a věnovali mu velký prostor ve 

své propagandě. Po bouřlivé reakci světové veřejnosti však od podobných akcí ustoupili a další 

vraždění prováděli s mnohem menší publicitou. 

https://www.fronta.cz/kalendar/vyhlazeni-lidic 
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Vynálezy mistra Leonarda 
Sedmáci si připomněli jednoho velikána světového výtvarného umění. Žasli nad genialitou člověka, který si 

většinou musel vystačit se dřevem, plátnem, silným provazem a plátky kovu, protože v patnáctém století jiný 

materiál nebyl. 

I pro ně bylo zadání výzvou. Většina z nich doma v době mimořádného stavu neměla téměř žádné výtvarné 

pomůcky. A jak se s prací „poprali“? 

Všichni na jedničku. 

Vedení: Ing. I. Papoušková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



My jsme žácí 1.Á 
Učíme se hodiny, počítáme do 20, děláme testíky z angličtiny, kreslíme obrázky na přečtený text. Žáky hodně 

baví pexeso a uvědomělé čtení. Vymýšlí sami názvy článků - "Kamarádi", "Večeře ve dvou", "Já a ty", "Kluci v 

akci", "O Lukášovi a Jirkovi". Šlo o dva kamarády, kteří se převlékli, jeden za rybáře a druhý za kuchaře. 

Následně se odvíjí krátký příběh a žáci měli vymyslet název. To je tak asi stručné zhodnocení naší činnosti. 

 

Vedení: Mgr. Z. 

Fuchsová 



Den otců: Kdy bude a odkud tato tradice přišla 

  

 

Den otců se v Česku slaví třetí neděli v červnu. V roce 2018 tak připadá na neděli 21. června. V ČR začal 

nabývat na popularitě teprve v posledních letech. Oslava role otců ve společnosti ale sahá až do 

středověku. 
 
Den otců na rozdíl ode dne matek není v Česku tak široce oslavován jako například Den matek nebo Den dětí, které mu 
předchází. Jde ovšem o tradici, která má v řadě zemí historii sahající až do středověku. V Evropě se ale otcovství často 
slavilo již na začátku jara. 
Kdy se slaví a co k tomu vedlo 
 
Třetí červnovou neděli si pro oslavu Dne otců vybrali původně Američané. Ti se rozhodli zavést Den otců jako oficiální 
svátek, který měl doplnit tradiční Den matek. Poprvé ho ve velkém začala propagovat Sonora Smart Doddová, která 
původně chtěla otce oslavit speciální mší 5. června 1910. 
Ve 30. letech minulého století se svátku navíc chopili lidé, kteří z něj mohli mít profit. Kromě Doddové tak Den otců 
začali propagovat především výrobci kravat, dýmek a dalších běžných dárků pro muže. Ti v roce 1938 dokonce založili 
Radu Dne otců, která si kladla za cíl sjednotit oslavu otcovství. 
To se v USA nakonec podařilo až v 70. letech, když tehdejší prezident Richard Nixon podepsal zákon, kterým ze Dne otců 
vytvořil oficiální svátek. Nápad na oslavu dne otců se pak rozšířil i do mnoha zemí napříč světem včetně České republiky. 
 
Kdo slaví Den otců jindy 
Kromě již zmíněné třetí červnové neděle existují i země, kde je oslava otcovství spojená s katolickou tradicí. V Itálii, 
Španělsku nebo například Portugalsku se tak slaví už 19. března. Tedy na svatého Josefa. 
Proslulé jsou pak oslavy Dne otců v Německu. Naši západní sousedé roli otců slaví v den Nanebevstoupení Páně. Tento 
den je ovšem v mnoha spolkových zemích známý i pod jménem Männertag, tedy den mužů. 
K oslavám patří vycházky skupin mužů v podstatě všech věkových kategorií, kromě těch nejmladších. Na ty si s sebou 
skupinky berou i speciální vozíčky, které plní pivem, vínem a místními specialitami. Pro značnou část německých mužů 
tento svátek představuje v první řadě příležitost opít se. To dokazují i statistiky Spolkového statistického úřadu, podle 
kterých během tohoto dne stoupá počet dopravních nehod s přispěním alkoholu na trojnásobek dlouhodobého denního 
průměru. 

 

Autor: mah 

https://www.blesk.cz/mezinarodni-den-otcu-datum-kdy-je 

 

https://www.blesk.cz/galerie/766159?foto=0
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https://www.blesk.cz/galerie/766159?foto=0


Ahoj, 

posílám fotky z minulého weekendu - Pnětluky (zřícenina hradu Pravda, Kounovské kamenné řady, kaple 

sv.Vojtěcha, menhiry nebo možná pseudomenhiry Špičák). 

Kuba, www.volnycas.v-moste.cz, www.facebook.com/volnycas.most 

http://www.volnycas.v-moste.cz/


Mezinárodní den dětí 

Mezinárodní den dětí se slaví každoročně 1. června. U příležitosti dne dětí jsou připravovány různé společenské 

a sportovní akce. Den dětí má upozornit světovou veřejnost na práva a potřeby dětí. První podnět k založení dne, 

který by oslavoval děti, vznikl v Turecku při založení Národního shromáždění 23. dubna 1920 během Turecké 

války za nezávislost. Tehdejší ochránce národních práv Mustafa Kemal prohlásil, že důležitou součástí k 

budování nového státu jsou děti. Proto ustanovil 23. duben jako Den 

dětí, který obyvatelé Turecka slaví dodnes a je státem uznávaným 

svátkem. Vyhlášení dne dětí, který by se slavil po celém světě, bylo 

poprvé doporučováno v roce 1925 na Světové konferenci pro blaho 

dětí. Den dětí však nebyl vyhlášen. Tato konference se konala 1. června 

1925. Ve stejný den se v San Franciscu konal festival Dračích lodí, na 

jejichž oslavu čínský generální konzul shromáždil mnoho čínských 

sirotků, aby poukázal na to, že by se společnost měla více zabývat 

blahem dětí. Tyto dvě významné události, které se staly ve stejný den, 

určily datum oslav Dne dětí, který byl ale oficiálně vyhlášen později. 

V roce 1949 Mezinárodní demokratická federace žen vyhlásila Den pro 

ochranu dětí. Důvodem k vyhlášení bylo masové zabíjení žen a dětí v 

Lidicích v roce 1942 a také ve francouzském Ouradouru v roce 1944. Datum oslav bylo ustanoveno na 1. červen, 

který připomíná sirotky v San Franciscu a první konferenci, jež se zabývala blahem dětí. Den pro ochranu dětí se 

začal slavit rok po jeho vyhlášení a oslavy probíhaly každý rok. Některé státy převzaly datum a postupně se ze 

Dne pro ochranu dětí stal Den dětí nebo také jiným názvem Mezinárodní den dětí. Československo, později Česká 

republika také převzala toto datum a Mezinárodní den dětí se slaví na začátku června. V roce 1952, kdy už se 

slavil Den pro ochranu dětí, usilovala Mezinárodní unie pro péči o dítě o vyhlášení dne, který by oslavoval 

výhradně děti. Na toto OSN zareagovala a v roce 1954 vyhlásila Světový den dětí (Universal Children's Day). 

Cílem vyhlášení bylo, aby každý stát jednou v roce upřel pozornost na nejmladší obyvatele. Účelem vyhlášení 

byla také podpora dětí, poskytnutí dobrých podmínek pro jejich zdravý vývoj a přístupu ke vzdělání. Valným 

shromážděním OSN bylo všem státům doporučeno, aby oslavovaly děti ve stejný den. Datem oslav byl zvolen 

20. listopad, a to proto, že v tento den v roce 1959 Valné shromáždění OSN přijalo Deklaraci o právech dítěte a 

ve stejný den v roce 1989 přijalo Úmluvu o právech dítěte. Některé státy si i přesto ponechaly datum oslav na 

začátku června, jiné státy datum oslav přesunuly na listopad podle doporučení OSN a některé státy si ponechaly 

červnové datum a přijaly také oslavy dětí v listopadu. 

redaktor:Martin Veselý, zdroj wikipedia.org 

 

Jak to vnímám já 

V rámci distanční výuky, naše škola učí žáky on-line přes 

Microsoft Teams. Je to efektivnější, než jen poslat rodičům 

či dětem e-mail s instrukcemi, co si mají děti vypracovat. 

Žáci dostali popis, jak se na Microsoft Teams přihlásit, ale 

bohužel, ne všem se to podařilo. Sice to nenahradí plně 

výuku, ale je to efektivnější, protože můžeme pracovat 

společně, látku si lépe procvičit a vysvětlit. Já tuto výuku 

aplikuji na druhém stupni, protože jsou žáci druhého stupně 

ohledně práce na PC samostatnější. O on- line výuku 

anglického jazyka mají největší zájem a skvěle pracují žáci 6. 

a 7. ročníků. Skvěle se mi s nimi pracuje a jsem moc ráda, že 

touto cestou mohu s nimi strávit čas, ve kterém se věnujeme 

konverzaci, upevňování gramatiky a slovní zásoby. 

Mgr. Marie Očenášková 



 



STOLNÍ HOKEJ 

Hrála se korespondenční šprtcová liga 

Od poloviny března až do poloviny května byly zrušeny všechny kroužky, tréninky i zápasy ve stolním hokeji - šprtci. 

Mostečtí si náhradu našli alespoň v podobě korespondenční ligy, soutěže hrané na dálku, v domácím prostředí. V prvním 

kole (21. března až 12. dubna) zvítězil Jan Matuščín, z žáků 15. ZŠ Most se zapojili 12. Oliver Čermák, 13. Valérie 

Čermáková, 30. David Kučera. Druhé kolo (13. dubna až 10. května) výsledkově ovládla Valentina Grimmová, z žáků naší 

školy se zúčastnili 6. Oliver Čermák, 9. Valérie Čermáková. 

 

 

Kroužek šprtce ve školním klubu 

Kroužek šprtce ve školním klubu 15. ZŠ Most 

byl ukončen k 10. březnu a v tomto školním 

roce už probíhat nebude. Vítězem je Bohuslav 

Kotlár, druhé místo patří Anetě Lenkové a 

třetí je Aleš Veselý.  Ve Středisku volného času 

Most od 11. května opět některé kroužky 

probíhají, týká se to i šprtce a air-hockeye.  



 

 

Pozvánky na turnaje 

V rámci pozvolného mírnění opatření jsou opět povoleny soutěže. Na červen je do Střediska volného času Most 

naplánováno hned několik šprtcových turnajů. O nedělích 14. a 28. června je na programu 2. liga družstev, v sobotu 13. 

června se má hrát finále Mostecké NHL a páteční odpoledne  5. a 19. června jsou rezervována pro turnaje jednotlivců, kat. 

Expres. Zápasy a turnaje budou provázet zpřísněná hygienická opatření. Aktuální informace k soutěžím sledujte na 

www.svc-most.cz a www.most.billiardhockey.cz . 

  

STOLNÍ HOKEJOVÁ LIGA ŠK 15.ZŠ MOST 2019/20 - billiard-hockey šprtec 
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příjmení a jméno 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 body turnaje computer

1 KOTLÁR Bohuslav 7 9 9 8 X X X 7 6 7 2 7 6 3 8 10 6 11 7 2 115 (17) 6,765

2 LENKOVÁ Aneta 6 6 8 6 5 6 6 6 1 6 5 5 5 4 7 3 5 6 3 99 (19) 5,211

3 VESELÝ Aleš X X X X X 7 7 8 7 8 10 8 X X X 9 8 10 X 82 (10) 8,200

4 HASIL Jakub 1 X 6 5 3 5 3 10 5 X X 6 4 6 6 8 X 7 6 81 (15) 5,400

5 PETR Tadeáš 3 4 4 4 2 4 4 3 3 2 6 3 2 5 4 X 7 8 1 1 70 (19) 3,684

6 KAŠPAR David 2 7 3 7 1 2 5 X X 1 8 4 1 1 3 7 3 9 X 1 65 (17) 3,824

7 KOKŠÁL Patrik X 8 X 3 6 X X 9 X 5 9 9 7 X X X X X X 1 57 (9) 6,333

8 ZEMÁNEK Michael X 2 5 X X 1 2 2 X 3 4 2 3 X 2 5 X 4 X 1 36 (13) 2,769

9 PEREZ Ihzak X X X X X X X X X X X X X X 5 6 9 5 2 27 (5) 5,400

10 VESELÝ Jan 4 1 1 2 X X 1 1 4 X 1 1 X X X 4 2 3 X 25 (12) 2,083

11 PUCHMELTR Daniel 5 5 2 X X X X 4 X 4 3 X X X X X X X X 23 (6) 3,833

12 RAČKOVIČ Michal X X 7 1 4 3 X 5 X X X X X X X X X X X 20 (5) 4,000

13 VLČEK Marek X X X X X X X X X X X X X 2 1 1 4 1 4 13 (6) 2,167

14 JANOUŠEK Pavel X X X X X X X X X X X X X X X 2 1 2 5 10 (4) 2,500

15 VESELÝ Jakub X X X X X X X X X X 7 X X X X X X X X 7 (1) 7,000

16 KOTLÁROVÁ Marie X 3 X X X X X X X X X X X X X X X X X 3 (1) 3,000

17 MARTONKA Samuel X X X X X X X X 2 X X X X X X X X X X 2 (1) 2,000

http://www.svc-most.cz/
http://www.most.billiardhockey.cz/


 



Ocenění učitelů, pedagogických a kulturních pracovníků a 

zaměstnanců ve školství 
20.5.2020 

Je to povolání krásné a záslužné i obtížné a náročné 

zároveň. Vychovávat, podílet se na výchově či jakkoli 

v této oblasti pomáhat patří k nejzajímavějšímu i 

nejdůležitějšímu lidskému údělu. I proto je na místě 

každoroční oceňování a poděkování vybraným lidem. 

Letos se na mosteckém magistrátě uskutečnilo již 

podvanácté. 

Oceňování učitelů, pedagogických a kulturních 

pracovníků a zaměstnanců ve školství 

Původní březnový termín stanovený při příležitosti 

Dne učitelů musel být vzhledem k šířící se nákaze 

covid-19 odložen. Nyní akce proběhla jen bez 

obvyklého pohoštění v předsálí, zúčastnění seděli v 

potřebných rozestupech a také v rouškách. 

Nejen vlastní výuka či výchova, ale i předávání zkušeností, formování charakterů a nasměrování mladých lidí 

ke správným životním postojům patří k úkolům učitelů a vychovatelů. Tu a tam jim někdo závidí prázdniny a 

delší dovolenou, ale ani takoví by s nimi většinou zaměstnání neměnili. 

Na dnešním přijetí pedagogů a zaměstnanců škol a kulturních zařízení byla na návrhy jednotlivých organizací 

městem Most oceněna práce celkem 39 lidí, z toho pětadvaceti učitelů. 

Ze základních škol bylo jedenáct učitelů, z mateřských tři, jeden ze ZUŠ-ky, devět pedagogů středoškolských a 

jeden vysokoškolský. Dostalo se také na deset provozních zaměstnanců, včetně provozně-technické pracovnice, 

dvou hlavních kuchařek v mateřských školách, školníka, školnice, uklízeček nebo účetní. 

Z dalších organizací, které se nedávno znovu otevřely pro veřejnost a děti, byla oceněna například knihovnice 

Městské knihovny v Mostě nebo vedoucí zájmového kroužku Střediska volného času či speciální pedagožka a 

sociální pracovnice v Dětském denním rehabilitačním stacionáři Městské správy sociálních služeb Most. 

Ocenění předávali primátor města Mostu Jan Paparega, jeho náměstkyně Markéta Stará, vedoucí odboru 

školství Tomáš Brzek a personální ředitel společnosti Vršanská uhelná ze skupiny Sev.en Energy Petr Mrvík. 

V dárkovém balíčku obdrželi ocenění bonboniéru a vintage zápisník, od Vršanské uhelné pak obálku s 

dárkovými poukazy. 

V obřadní síni v přízemí magistrátu promluvil k přítomným primátor města Mostu Jan Paparega. Poděkoval jim 

za jejich práci, enormní nasazení, výdrž a trpělivost, s níž zvládli nastalou situaci a změnili styl své práce, 

včetně výuky na dálku. Připomněl také 350. výročí úmrtí Jana Ámose Komenského. 

„Jsem upřímně rád, že se spolu můžeme setkat, i když poněkud 

později, než jsme společně plánovali. V uplynulých dvou 

měsících jste se museli vyrovnat se spoustou nařízení a 

omezení,“ uvedl. 

„Někteří z vás se s profesní kariérou loučí, a proto je na místě 

poděkovat vám za celoživotní přínos a práci. Všem ostatním 

bych rád popřál, aby vás vaše práce i nadále bavila a naplňovala. 

Všem vám děkuji a přeji více než kdy jindy pevné zdraví.“ 

Za naší školu byl nominován školník pan Ladislav Ženíšek.  

Pan Ladislav Ženíšek je školníkem na 15. základní škole od 

jejího vzniku v roce 1985. Podílel se na dokončovacích pracích 

ještě před zahájením činnosti. V letošním roce odchází do 

důchodu.  

Většinu pracovního života strávil v jedné škole. Je obětavý, 

spolehlivý, přátelský, vstřícný ke svým spolupracovníkům i 

žákům. Rád pomůže a přiloží ruku k dílu bez dlouhých řečí. 

K patnácté škole neodmyslitelně patří a těžko se bude hledat za 

něj náhrada. 

Škola pod jeho správcovstvím byla vždy v dobrých rukách. Za celoživotní práci ve školství mu patří dík. 

(vn)    https://listy.mesto-most.cz/vismo/dokumenty2.asp?id_org=100336&id=14574, Foto: L.Vrabcová 

https://listy.mesto-most.cz/vismo/dokumenty2.asp?id_org=100336&id=14574


Třebívlické rýžoviště granátů 
 

Dobrý den, 

zasílám příspěvek do školního časopisu. S rodinou jsme byli rýžovat české granáty v potoce Žejdlík u Třebívlic. 

Je to titěrná práce, chce to trpělivost, ale člověk při tom přijde na jiné myšlenky. Mně to bavilo a odpočinula 

jsem si při tom. 

Níže zasílám foto. 

Něco málo o lokalitě a potoku: 

Jedná se o zajímavou geologickou lokalitu rozkládající se podél horního toku potoka Žejdlík, neboli Kuzovský 

potok, či Granátka. Potok zde protéká tzv. pyroponosnými ložisky, odkud se do jeho toku vyplavují různé 

minerály. Pyronosné horniny se k povrchu dostaly v období třetihor při vulkanické činnosti. Nejznámějším 

minerálem, který lze zde nalézt je český granát, dále pak olivín, magnetit, ilmenit či pleonast.  

Minerály lze zde nalézt rýžováním. 

 

S pozdravem  

Mgr. Michaela Krčmářová  

 

 



 



 



NÁPADY NA VOLNÉ CHVÍLE SE ŠKOLNÍ DRUŽINOU 

Soutěž: 

Namalujte, co se vám v této době líbí nejvíce, co vám dělá radost. Obrázek nám pošlete na 

email školní družiny. Nejhezčí obrázky vyhodnotíme a odměníme. 

 

Úkolovky:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Výtvarné náměty: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vedoucí ŠD a ŠK: Ivana Lhotáková 

 

Odkazy: 

https://cz.pinterest.com/, https://www.zazen-nudu.cz/kreativni-tvoreni/vyroba-mydel 

http://www.zazen-nudu.cz/clanky/batika-za-studena, http://www.zazen-nudu.cz/clanky/motylkove-tasky 

 

https://cz.pinterest.com/
https://www.zazen-nudu.cz/kreativni-tvoreni/vyroba-mydel
http://www.zazen-nudu.cz/clanky/batika-za-studena
http://www.zazen-nudu.cz/clanky/motylkove-tasky


Vycházky a podobně 

Ze začátku karantény jsme hráli různé hry např: 

monopoly, člověče, karty, kostky. 

Když povolili sportování , tak jsem začal sportovat 

chodil jsem běhat , cvičit, jezdit na kole jezdil jsem 

každý den cca 40 km denně, moje trasa vede 

pořád na mostecké jezero , je to tam velmi úžasné 

a pěkné.Později jsme začali jezdit na výlety , 

náš první výlet v karanténě byl do hor na 

rozhlednu Jeřabinu. Druhý výlet byl zase do 

hor do , Dlouhé Louky na Vlčí rozhlednu 

(vysílač).Třetí výlet byl na známý kopec u 

Lovosic „Lovoš“.    

Jakub Sládek                              

Foto: B. Vybíralová 


